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MUNKA HE LY I  EGÉS ZS É GV É DE LE M É S  B IZTO NS Á G I RÁNY ÍT ÁS I  R ENDS ZE R 
(MEBIR) 

Mit jelent a Munkahelyi Egészségvédelem és 
Biztonság Irányítási Rendszer (MEBIR)? 
Ha egy gazdasági társaság a munkahelyi egészségvédelem-, 
és biztonság területén, akkor célszerű olyan irányítási 
rendszert felépíteni, amely az MSZ 28001 szabvány 
követelményeinek megfelel.  
A MEBIR rendszer célja, hogy a munkatársakat fenyegető 
munkavédelmi- és egészségügyi kockázatokat teljes körűen 
feltárja, értékelje és szisztematikusan csökkentse, hiszen az 
élet és az egészség biztonsága fontos tényezője a 
vállalkozások közép- és hosszú távú fejlődésének. 

Követelmény 
A követelményeket előíró szabvány: 
MSZ 28001:2003: A munkahelyi egészségvédelem és 
biztonság irányítási rendszere szabvány  
MSZ 28001:2008: A munkahelyi egészségvédelem és 
biztonság irányítási rendszere szabvány 
 

A rendszer bevezetésének folyamata 
A rendszer bevezetése során a partnerünkkel együttműködve 
vezetjük be a rendszert, workshopokon dolgozzuk ki a 
folyamatok leírását. 
 
Indító megbeszélés 
Szükséges erőforrások, határidők, feladatok, és felelősségek 
megbeszélése a gazdasági társaság vezetőivel, a 
szakterületek vezetőivel, a projektben részt vevőkkel. 
 
MEBIR politika kialakítása 
A MEBIR politika hosszú távú céljai rövid távú célokra és 
intézkedésekre lesznek lebontva. A folyamatokat úgy kell 
kialakítani, hogy a célok elérhetőek, az intézkedések pedig a 
gyakorlatba átültethetőek legyenek.  
 
A jelenlegi állapot elemzése 
Felmérjük a meglévő folyamatokat, azok dokumentumait, a 
munkavédelmi szabályzatot, és az alkalmazott gyakorlatot; a 
kiépítendő rendszereket a tapasztalatokból kiindulva készítjük 
el. 
 
Célok, programok, intézkedések 
A MEBIR politika hosszú távú céljait rövid távú célokra és 
intézkedésekre bontjuk le. A folyamatokat úgy kell kialakítani, 
hogy a célok elérhetőek, az intézkedések pedig a gyakorlatba 
átültethetőek legyenek.  
 
Rendszerépítés, dokumentáció 

A folyamatok és az ezekhez kapcsolódó felelősségek 
feltárását követően készül el a dokumentációs rendszer, az 
eljárások, munkautasítások, az ezekhez kapcsolódó 
formalapok, formanyomtatványok. 
 
Működtetés, folyamatos fejlesztés 
A rendszer bevezetésének sikerét elemzések és auditok 
segítségével értékeljük. Eltérések esetén helyesbítő 
intézkedéseket dolgozunk ki. Annak érdekében, hogy az 
eltérések előre elkerülhetők legyenek, megelőző 
intézkedéseket dolgozunk ki a kockázatelemzés alapján. 
 
Képzés, tréning 
A MEBIR rendszer működése akkor elfogadott és hatékony, ha 
az érintett munkatársak megszerzik a megfelelő képzettséget, 
tudatosságot, kompetenciát. 
 
Vezetőségi átvizsgálás 
A vállalat vezetésének időnként vizsgálnia kell, hogy az 
irányítási rendszer alkalmas-e a politikából adódó MEB célok 
elérésére. 

Előnyök 
> munkahelyi balesetek számának, a kiesett időnek a 

csökkenése, költségcsökkenés 
> A munkavédelemmel kapcsolatos szabályozások és 

előírások betartásának biztosítása, jogbiztonság 
> A meglévő kockázatok értékelése, a munkahelyi 

kockázatcsökkentése (preventitás, megelőzés) 
> Ésszerűsítési lehetőségek felismerése és 

kihasználása 
> Termelés, tervezés és fogyasztás biztonságának 

megléte 
> Általános vállalati együttműködés a biztonság és a 

munkahelyi egészségvédelem területén; azaz: több 
saját felelősség és kevesebb ellenőrzés 

> a munkatársak elégedettségének (motiváció) 
növekedése. 
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